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Respuestas

Pregunta 1. (6 ptos.) Calcule ĺım
x→π

π − x
sen(x)

Solución:

ĺım
x→π

π − x
sen(x)

= ĺım
x→0

x

sen(π − x)
= ĺım

x→0

x

sen(x)
= 1

ya que sen(π − x) = sen(π)︸ ︷︷ ︸
=0

cos(x)− cos(π)︸ ︷︷ ︸
=−1

sen(x) = sen(x).

Pregunta 2. (6 ptos.) Calcule ĺım
x→2−

(
1

x− 2
− 1

|x− 2|

)
Solución: Como

|x− 2| =

{
x− 2 , si x ≥ 2

2− x , si x < 2

y el ĺımite tiende a 2 por la izquierda, tenemos que

ĺım
x→2−

(
1

x− 2
− 1

|x− 2|

)
= ĺım

x→2−

(
1

x− 2
− 1

2− x

)
= ĺım

x→2−

2

x− 2
=

2

0−
= −∞



Pregunta 3. (6 ptos.) Calcule ĺım
x→−∞

x
(
x−
√
x2 + 1

)
Solución: Como x tiende a −∞, entonces x = −|x| = −

√
x2. Aśı,

ĺım
x→−∞

x
(
x−
√
x2 + 1

)
= ĺım

x→−∞

x
(
x−
√
x2 + 1

)(
x+
√
x2 + 1

)
(
x+
√
x2 + 1

)

= ĺım
x→−∞

−x(
x+
√
x2 + 1

) = ĺım
x→−∞

−x
−x( x

−x
+

√
x2 + 1

−x

)
= ĺım

x→−∞

1(
− 1 +

√
x2 + 1√
x2

) = ĺım
x→−∞

1(
− 1 +

√
1 +

(
1/x
)2)

=
1

0+
=∞

Pregunta 4. (6 ptos.) Calcule ĺım
x→2

4− x2

3− 3
√

5x2 + 7

Solución:

ĺım
x→2

4− x2

3− 3
√

5x2 + 7
= ĺım

x→2

(
4− x2

)(
32 + 3 3

√
5x2 + 7 + 3

√(
5x2 + 7

)2)
33 −

(
3
√

5x2 + 7
)3

= ĺım
x→2

(
4− x2

)(
9 + 3 3

√
5x2 + 7 + 3

√(
5x2 + 7

)2)
5
(
4− x2

)

= ĺım
x→2

9 + 3 3
√

5x2 + 7 + 3

√(
5x2 + 7

)2
5

=
27

5



Pregunta 5. (4 ptos.) Demuestre, usando la definición de ĺımite,
que ĺım

x→1
(2x− 5) = −3.

Solución: Dado ε > 0 queremos hallar δ = δ(ε) > 0 tal que

0 < |x− 1| < δ =⇒ |2x− 5− (−3)| < ε.

Como
|2x− 5− (−3)| = |2x− 2| = 2|x− 1|

entonces δ = ε/2 es tal que

0 < |x− 1| < δ ⇒ |2x− 5− (−3)| = 2|x− 1| < 2 δ = ε.

Pregunta 6. (5 ptos.) Sea

f(x) =



√
−x− 1 , si x < −1[[
1
2
x+ 1

2

]]
, si − 1 < x ≤ 2

x2 − x
x2 − 2x

, si 2 < x

Determine los puntos en los cuales la función no es continua e indique
el tipo de discontinuidad.

Solución: En (−∞,−1) la función es continua por ser algebraica
expĺıcita y todos los puntos pertenecen al dominio, ya que −x−1 > 0
si x ∈ (−∞,−1). Como el dominio de la función f es R \ {−1}, ella
necesariamente posee una discontinuidad en x = −1. Los ĺımites
laterales de f en x = −1 vienen dados por

ĺım
x→−1−

f(x) = ĺım
x→−1−

√
−x− 1 = 0

ĺım
x→−1+

f(x) = ĺım
x→−1+

[[
1
2
x+ 1

2

]]
= 0

y como coinciden, tenemos que ĺım
x→−1

f(x) existe. Aśı, f posee una

discontinuidad removible en x = −1. Notemos que[[
1
2
x+ 1

2

]]
= k si x ∈

[
− 1 + 2k, 1 + 2k

)
con k ∈ Z



por lo que f es continua en (−1, 1) por ser constante en ese intervalo,
posee una discontinuidad por salto en x = 1 y es continua en [1, 2]
por ser constante en ese intervalo. Los ĺımites laterales de f en x = 2
vienen dados por

ĺım
x→2−

f(x) = ĺım
x→2−

[[
1
2
x+ 1

2

]]
= 1

ĺım
x→2+

f(x) = ĺım
x→2+

x2 − x
x2 − 2x

= ĺım
x→0+

(
1 +

1

x

)
=∞

por lo que f posee una discontinuidad infinita en x = 2. En (2,∞)
la función es continua por ser algebraica expĺıcita y todos los puntos
pertenecen al dominio, ya que x2 − 2x 6= 0 si x ∈ (2,∞).

Pregunta 7. (2 ptos.) Si g es una función continua en x = a y
f(x) = (x− a) g(x), halle f ′(a).

Solución: Como g es continua en x = a entonces f también lo es por
ser producto de funciones continuas en ese punto. Además, f(a) = 0
y ĺım
x→a

g(x) = g(a). Luego,

f ′(a) = ĺım
x→a

f(x)− f(a)

x− a
= ĺım

x→a

(x− a) g(x)− 0

x− a
= ĺım

x→a
g(x) = g(a).


